



5月12日,在乌克兰东部卢甘斯克州,持枪的亲俄示威者庆祝独立 (网络图片)

乌东部两州宣布“建国”

俄罗斯呼吁通过对话解决问题



核心提示

□新华社供本报特稿(记者 张伟)

乌克兰东部卢甘斯克州和顿涅茨克州公投的组织者12日分别宣布,根据11日的公投结果,决定在当地“建立主权国家”。

乌东部两州：宣布“建国”

“顿涅茨克人民共和国”领导人丹尼斯·普希林12日在记者会上说：“顿涅茨克人民根据11日的公投结果和主权宣言宣布，‘顿涅茨克人民共和国’今后将是一个主权国家。”

普希林说：“对我们来说，俄罗斯的历史也是我们的历史。”

卢甘斯克市中心12日有约2500人举行集会。自称是卢甘斯克州“人民州长”的瓦列里·博洛托夫说，“卢甘斯克人民宣布建立主权国家——‘卢甘斯克人民共和国’。本宣言自全州公投被批准之日起生效”。

美联社报道称，博洛托夫的讲话引起现场民众热烈欢呼，但博洛托夫并没有像普希林一样，宣布卢甘斯克州有意加入俄罗斯。

另据新加坡《联合早报》13日报道，顿涅茨克

州和卢甘斯克州暂定一周后举行下一轮公投，决定是否加入俄罗斯。

不过，顿涅茨克州斯拉维扬斯克市民间武装领导人维亚切斯拉夫·波诺马廖夫在回答路透社记者提问时称，顿涅茨克州还没有这方面的决定。

“卢甘斯克人民共和国”发言人瓦西里·尼基京12日说，卢甘斯克州将不会参加乌克兰定于5月25日举行的总统选举。

乌克兰东部顿涅茨克州和卢甘斯克州的民间武装今年4月初分别宣布成立“人民共和国”，并在5月11日分别就本州地位问题举行地方公投。

两州公投组织者在11日深夜和12日先后宣布，近9成和超过9成的选票赞成独立。西方媒体说，由于公投过程中没有国际观察员，公投结果无法得到证实。

俄罗斯：呼吁对话

身在布鲁塞尔的乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克12日说，乌克兰政府愿意与东部地区展开对话，但他没有详细说明。

他说，“我们愿意与东部、中部、西部和所有乌克兰地区展开广泛的民族对话”，而且对话议程应该包括修改宪法，给予地方更多权力。

俄罗斯外交部12日发表声明称，乌克兰东部两州地方公投结果反映了当地民众的现实态度，乌克兰当局必须立即就国家未来结构开启广泛对话。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的办公室12日也表示，希望欧洲安全与合作组织(欧安组织)能够促成基辅政权与东部两州展开对话。

美联社认为，俄罗斯此番表态与先前在克里米亚问题上所持立场形成鲜明对比，表明俄罗斯希望通过谈判解决问题。

欧安组织12日发表声明说，欧安组织轮值主席迪迪埃·伯克哈尔特当天与普京通话，普京支持欧安组织就缓解乌克兰局势提出的“路线图”。

美国和欧盟：不承认公投

美国国务院发言人珍·普萨基12日表示，根据乌克兰法律，乌东部两州在11日举行的公投是“非法的”，美国不会予以承认。

她说，亲俄人员在卢甘斯克州和顿涅茨克州组织公投是“企图在乌克兰制造更多分裂和混乱”。

普萨基表示，此次公投中存在违规行为，“报道称，公投中有一些预先勾选的选票，有儿童参

与投票，有人替不在场的人投票，甚至在莫斯科和圣彼得堡投票”。此外，一些人还在公投中多次投票。

欧洲理事会主席范龙佩12日在基辅表示，欧盟支持乌克兰的统一和领土完整，不承认俄罗斯对克里米亚的吞并，也不承认乌克兰东部11日举行的公投。

中俄两国海军将举行海上联合军演

□据 新华社北京5月13日电

中国海军新闻发言人梁阳13日表示,根据中俄双方达成的共识,中俄两国海军定于5月20日至5月26日,在中国长江口以东的东海北部海域举行代号为“海上联合-2014”的海上联合军事演习。

梁阳介绍说,中俄海上联合军演主要将演练舰艇锚地防御、联合对海突击、联合反潜、联合护航、联合查证识别和联合防空、联合解救被劫持船舶、联合搜救以及海上实际使用武器等课目。中俄海军将派出各型水面舰艇14艘、潜艇2艘、固定翼飞机9架以及舰载直升机、特战分队等兵力参加演习。

梁阳强调说,这次联合演习是中俄两国海军落实两国元首共识、增进两国政治互信、加强两国友好务实合作的重要举措,对巩固发展中俄两国两军间战略协作伙伴关系,演练海上联合保交行动的指挥协同和保障,增强中俄两国海军共同应对海上安全威胁能力,优化规范中俄海上联合军演的组织实施方法,共同维护和促进本地区的和平与稳定具有积极意义。演习不针对第三方。

联合国维和部队首现女性最高军事指挥官

系挪威少将



□据 新华社联合国5月12日电(记者 倪红梅 王雷)

联合国秘书长潘基文12日宣布,任命挪威少将克里斯廷·伦(如图)为联合国驻塞浦路斯维和部队(联塞部队)最高军事指挥官,她由此成为联合国历史上首位担任维和部队最高军事指挥官的女性。

克里斯廷·伦将于今年8月接替从2011年1月起担任这一职位的中国少将刘超。联合国秘书长发言人办公室的通报说,潘基文就刘超在担任联塞部队最高军事指挥官期间的奉献精神、专业水准及领导能力向他表示敬意。

潘基文当天在与克里斯廷·伦共同会见记者时说,在联合国维和活动60多年的历史中,有过几十位男性维和部队最高军事指挥官,伦是第一位担任这一职位的女性。

克里斯廷·伦出生于1958年,有多年军事指挥经验。2009年,她成为挪威首位女少将。她还曾在联合国驻黎巴嫩临时部队任职。

联塞部队于1964年成立,当时的使命是防止希腊族和土耳其族之间的冲突再度爆发。1974年以后,这支维和部队的使命范围有所扩大,目前承担着监督停火、维护缓冲区和进行人道主义救援等职责。

洛阳社区
bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事
文学
摄影
教育
户外

BBS LYD.COM.CN
广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平
注册人数超过55万